

孩子视力下降 别盲目配眼镜

人的视力除了与眼球的屈光度有关,还与眼部炎症、疲劳等有关,着急配眼镜,可能使一部分不近视的孩子发展成真性近视。

暑假到了,不少家长准备带孩子去医院、眼镜店检查视力,眼科专家提醒,刚查出视力下降,不必急着配眼镜,要先排除假性近视和眼部炎症等,通过充分的休息和治疗,眼部炎症、疲劳等引起的视力下降是有可能改善的。

孩子视力下降,要先排除假性近视和眼部疾病

“每到暑假,来门诊检查视力的孩子都会有所增加。”广州中医药大学第一附属医院眼科主任黄仲委教授说,暑期是检查视力、改善视力的最佳时机,但家长首先要注意一个问题:不要一发现孩子视力下降,就急着给他配眼镜。

“视力降低了,有可能是假性近视或眼部出现了炎症。”黄仲委表示。

眼球具有一定的调节能力,然而,长时间用眼容易导致睫状肌痉挛,眼球不能放松调节,就会引起视力下降。这种情况称为“假性近视”。整天上课看书、长时间对着电脑手机、疲劳用眼等,都可能引起假性近视,而假性近视通过充分的休息和治疗,是可以恢复正常视力的。

另外,眼病也可能引起近视的“假象”,比如沙眼、结膜

炎、角膜炎、麦粒肿等,这些眼病与眼部卫生差、细菌感染等有关。炎症刺激眼珠,看东西容易疲劳,加重睫状肌痉挛,就会引起视力下降。结膜炎、麦粒肿等会在眼睑长出小疙瘩,肿物压迫眼珠,会改变眼珠屈光度,从而引起视力下降。治疗炎症,让眼睛得到充分的休息,也能恢复视力。

发现孩子视力下降了,不少家长图方便带孩子到眼镜店进行电脑验光,这很不可取。

黄仲委说,眼镜店里的电脑验光并不是直接检查眼珠的屈光度,而是根据电脑验光检查出来的视力,再配给相应“度数”的眼镜。正规医院检查视力,是采用扩瞳验光的方法,直接验出眼珠的屈光度,得出“度数”,这种验光法更加科学,能够正确反映孩子的近视情况。

近视 50~100 度,先考虑用休息的方法改善视力

“首次检查出近视,对于近视度数在 50~100 度的孩子,不建议立即配眼镜。”黄仲委说,首先有假性近视和眼部炎症的可能性,应该到正规医院诊断,看是否存在这两种情况,进行对症治疗。即使不存在假性近视和眼部炎症,也不建议立即配眼镜。孩子还处于成长阶段,眼珠并没有完全长成,有调

节、改善的可能。如果立即为孩子配眼镜,很可能适得其反,屈光度正常的眼珠为适应近视眼镜的度数,反而可能发展成真性近视。

发现孩子近视了,要先考虑用休息的方法改善视力。“最佳的缓解方式是充分休息。”黄仲委表示,很多用眼问题是因



为过度用眼引起的,就像人长时间工作后需要放松才能恢复精神一样,眼珠经过休息也能恢复“精力”。

黄仲委建议:1.每天看书、看电脑、看电视的总时长最好不超过 3 个小时,每次持续用眼时间超过 1 个小时,就要停下来休息一会儿。2.鼓励孩子多到户外活动,比如游泳、打羽毛球、打乒乓球、爬山等。3.每天坚持正确做眼保健操,能刺激眼珠穴位,也有利于改善视力。

此外,还可以通过药物和其他治疗方式改善视力。例如眼部有炎症者,可以在医生指导下使用消炎类眼药水,疾病改善了,视力即可恢复。在医生的指导下,每天睡前使用扩瞳眼药水,也能够缓解睫状肌痉挛,改善视力。另外,针灸、做耳穴按摩,也是临床备受认可的改善视力的有效方式。

(据《健康报》)

运动前后正确补水

许多忙忙碌碌的上班族用运动来疏解内心巨大的压力,经常看到一些人,大汗淋漓地运动完后,拿起一瓶汽水“咕咚咕咚”地一饮而尽,享受汽水冲到口腔和鼻腔的酣畅。

殊不知,满足了一时的痛快后,可能带来的却是健康危害。因为饮料中的汽水除了引起腹胀外,还会减缓碳水化合物吸收,影响呼吸道功能。

运动前

为了保证身体内的水平衡,在运动前 4 小时内,提前补充 500 毫升左右的水;在运动前 10~15 分钟再喝 300 毫升。可以选择白开水,也可以选择富含矿物质的矿泉水。

运动过程中,体温升高,排汗量增加,如果不及时补水很容易造成运动脱水。不仅会引起肌肉疲劳,还会导致协调性下降,影响正常的运动。

所以,运动补水也要讲科学,喝什么?什么时候喝?都是有讲究的。合理的补充水分可缓解运动时和运动后的不适。总体的原则就是“预防性补充”和“少量多次”。

就此,美国运动医学学院对运动补水给出详细的建议。

运动中

运动前补水可以提高机体的热调节能力,降低运动中的心率,并可以给肾脏代谢充足的时间,将体液平衡和渗透压调节到最佳状态。

运动时大量出汗,汗液中含有许多离子成分,此时再喝白开水便起不到良好的补充效果。以 5100 西藏冰川矿泉水为代表的冰川矿泉,水源地来自于第四纪冰川,距今有上百万年。高水龄蕴涵了丰富的原始能量和生命活性,富含多种矿物质及微量元素,有利于人体吸收的小分子结构,能快速补给体内流失的水分及矿物质,调节新陈代谢,促进身体水循环的更新,尤其适合作为运动中身体动力的补给。

运动后

运动后先称一下体重,对比运动前后的体重变化,就可以大概估计运动过程中消耗的水分,以便及时地补充。由于出汗后电解质会有一定的损失,此时除可饮用矿泉水外,还可补充

含糖及电解质(钠、钾)的运动饮料。可以维持一定的血糖浓度,延缓疲劳发生,从而保证健身者的身体健康。但需要注意,运动饮料含糖量应在 4%~8%,过多的糖反而不利于健康。(小网)

6 个习惯增强记忆力

随着年龄增大,你是不是发现自己忘记的事情越来越多?《美国退休人员协会杂志》最新刊文,只要改善生活习惯,就能让你的大脑保持良好的记忆力。

1.晒太阳。美国纽约西奈山医学院记忆增强计划执行主任史威尔医师建议,多外出走走晒太阳。因为阳光能促进神经生长因子,使神经纤维增长。现在已有专家研究晒太阳的量是否与认知障碍症的发展有关,虽暂无定论,但每天接受阳光照射,至少能形成较好的睡眠模式,不容易忧郁。

2.健走。有氧运动可使心跳加速,而且有些动作需要协调四肢,能活化小脑,促进思考,提高认知和信息处理的速度。有氧运动很简单,健走即可。美国伊利诺大学研究发现,只要每周健走 3 次、每次 50 分钟就能使思维敏捷。

3.冥想。减少焦虑,改善脑部血流量。美国清晰大脑网站提供一个冥想法:闭上眼睛,大拇指按小拇指,想象运动后美好的感觉,深呼吸 30 秒。然后大拇指按无名指,想象任何喜欢的事物 30 秒,然后再按中指回想一个受关爱的时刻 30 秒,最后按食指回想一个美丽的地方 30 秒。

4.挑战自己。美国神经学家佛杜希认为,“人们需要停止抱怨,意识到自己可以记住很多事情!”他开出的药方是:尝试记住新闻台早中晚不同的新闻播报员的名字,或者记住你喜欢的球队中除了核心球员以外其他人的名字。

5.主动和别人打招呼。主动打招呼不但有助于人际互动,降低忧郁症的风险,而且为了主动打招呼,需要记住对方的名字与外貌特征,因此有助于提高脑力。美国精神病学家加里博士认为,散步时和朋友聊天也有同样的功效。

6.多吃绿色食物。绿色食物,主要是叶菜类蔬菜,能帮助你抵御认知障碍症,降低记忆力丧失的风险。此外,美国哥伦比亚大学的研究发现,鱼肉、坚果和橄榄油也有同样的功效。

(据《生命时报》)

湘西草药 苗医世家

岳灵生发

岳灵为什么敢免费体验上市?天然草本植物浓缩精华,我自信敢我敢
岳灵为什么要免费体验上市?倡导理性消费,让产品效果说话,让顾客自主选择
岳灵生发源于纯天然,无毒、无任何化学添加剂。针对青少年、中年人头发早白、斑秃、全秃、普秃、脂溢性脱发,女性产后、病后脱发,儿童脱发,头痒、头油多、头屑多等,对无法治疗的白发顾客建议清水染发。免费体验、见效付款。

河南总店:淇滨区兴鹤大街与淮河路交叉口上岛咖啡南20米 电话:6999219
淇滨分店:淇滨区海棠巷(裕隆购物中心北门口向南100米)电话:69911937
淇滨分店:九州菜市场西门口对面天宝药店西 电话:15139267151
浚县店:浚县北关心脑血管医院对面 电话:13939233815
诚招:山城区加盟商 电话:13589633905

白癜风患者敬请关注!

鹤壁爱民医院拥有北京白癜风专科医院全套诊疗技术和尖端设备,让每位患者都能得到有效的治疗,告别白癜风给您带来的苦恼。现面向社会征集200名久治不愈的患者开展“先治疗,后收费,你困难,我补贴,轻松治疗白癜风”大型公益活动,一个电话就可能重新还您健康肤色!报名电话:3368120